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 کیوسک

  موندو دپورتیوو    آس    مارکا
مرسی زیزو / زیدان در اوج رفت و همه را 
شوکه کرد / پیام قدردانی همه بازیکنان 
رئال برای زیدان به‌جز بیل / پوچتینو گزینه 
اصلی پرز / کاستا: باور دارم گریزمن می‌ماند 
/ چشم‌های از حدقه درآمده پرز/ وقتی 

زیدان اعلام استعفا کرد. 

برای همه‌چیز ممنون! / جدایی غیرمنتظره 
زیدان / زیدان: زمانی مناسب برای تغییر 
لوو و گوتی  / پوچتینو، کلوپ،  است 
گزینه‌های پرز / انتقاد تند ژاوی از سران 
بارسا/ اتلتیکو هنوز هم امیدوار به ماندن 
گریزمان است/ بارسلون نزدیک‌تر است. 

رئال در شوک / زیدان جدایی‌اش را اعلام کرد 
/ پوچتینو، لوو و گوتی گزینه‌های جانشینی 
زیدان / کلوپ به‌دنبال جذب دمبله و 
سیلسن / سوکراتیس پاپاستاتوپولوس، 
استفان لیخشتاینر و چاعلار سویونجو در 
تیررس آرسنال / شاید قبل از جام جهانی. 

مینا موسوی‌زنوز

بعد از لغو بازی دوستانه با 
یونان، بازی‌ای که می‌توانست 
آمادگی تیم ملی برای جام 
جهانی را چندسطح بالا ببرد، 
حالا بازی با کوزوو هم لغو شده 
است. خب همه می‌دانیم 
که جایگاه فوتبال کوزوو 
کجاست، تیمی که خودشان هم یادشان رفته آخرین 
بار کی برده‌اند. لغو یک به یک بازی‌ها، در آستانه جام 
جهانی، برای تیمی که مشخصا آماده نیست جز فاجعه 
چه می‌تواند باشد. بازی‌ها به دلایلی نامشخص و بعضا 
خنده‌دار لغو می‌شوند. احتمالا تنها تیمی که بازی‌اش 
به خاطر اصرار بر عدم حضور تماشاگران لغو می‌شود، 
تیم ایران است. ولی انگار کسی خیالش نیست. بازی 
با یونان که لغو شد فدراسیون پنج ستاره ما بیانیه داد و 
از تعلیق روابطش با فدراسیون فوتبال یونان خبر داد. 
خنده‌دار است. این وضعیت ناشی از هنرنمایی زوج 
حیرت‌انگیز فدراسیون فوتبال ما با کارلوس کی‌روشی 
است که رویه‌اش درباره بازی‌های تدارکاتی تردیدهای 
بسیاری برانگیخته است. خیلی‌ها می‌گویند که کی‌روش 
از بازی‌های دوستانه هراس دارد، می‌گویند ترس از 
باخت در این بازی‌ها نوعی بی‌میلی در او ایجاد کرده 
است. برخی دیگر، که با بدبینی بیشتری به داستان 
نگاه می‌کنند از آپشن‌های قرارداد کی‌روش می‌گویند و 
اینکه به ازای برد در هر بازی دوستانه مبلغ قابل توجهی 
دریافت می‌کند و از این رو بی‌میلی‌اش به باخت در این 
بازی‌ها دوچندان شده است. ما احتمالا بدترین برنامه 
آماده‌سازی را در راه جام جهانی داریم، احتمالا بدترین 
برنامه در تاریخ حضورهای ایران در جام جهانی. چه کسی 
می‌تواند بازی با تیمی نامعلوم به نام سیرالئون را برنامه‌ای 
مناسب ارزیابی کند. حتی همین دیدار با کوزوو، در 
صورت انجام، هم عایدی چندانی برای فوتبال ما نداشت 
اما بهتر از بازی نکردن بود. مهم‌ترین بازی‌های ما در راه 
آماده‌سازی برای جام جهانی یکی بازی با روسیه بود و 
دیگری تونس. در ماه‌های اخیر اما، ماه‌های منتهی به 
جام جهانی، غیر از دیدار اخیر با ترکیه عملا هیچ محک 
جدی‌ای نخورده‌ایم. نگاهی به حضورهای قبلی ما نشان 
می‌دهد که در آماده‌سازی برای جام جهانی سیری 
نزولی طی کرده‌ایم. آنچه در پی می‌آید مروری است بر 
برنامه‌های آماده‌سازی ما در ادوار گذشته جام جهانی. 

 جام جهانی 1978 آرژانتین
نخستین حضور ما در جام جهانی همراه بود با چند 
بازی دوستانه و اردوهای آمادگی مهم. فوتبال در ایران 

داشت به سرعت مسیر حرفه‌ای شدن را طی می‌کرد. در 
آن سال‌ها توسعه و حرفه‌ای شدن فوتبال نمادی شده 
بود از مدرنیزاسیون در کشوری که سودای حضور میان 
قدرت‌های جهانی را داشت. ایران سه دوره قهرمان جام 
ملت‌های آسیا شده بود و در المپیک 1976 هم حضور 
قابل توجهی داشت. چهار سال پیشتر ایران در روز آخر 
مغلوب استرالیا شد و حالا ولع جام جهانی به حداکثر 
خود رسیده بود. صعود خیلی آسان میسر شد. ایران 
هشت بازی دوستانه در مسیر آماده‌سازی برای جام 
جهانی انجام داد. عمده حریفان ایران تیم‌های قدرتمند 
بلوک شرق اروپا بودند. ایران با بلغارستان، مجارستان، 
رومانی و یوگسلاوی بازی کرد. تیم‌هایی که بسیار آماده 
بودند و حریفان قدری محسوب می‌شدند. بازی‌هایی که 
حاصلش سه مساوی و یک باخت بود. در منطقه آفریقا و 
در چارچوب دیدار سوپرجام آفریقا و آسیا، با غنا بازی کرد 
و این تیم را سه بر صفر شکست داد. دیگر دیدار دوستانه 
تیم ملی با ولز در تهران بود، دیداری که با برتری یک بر 
صفر ولز پایان یافت. اما شاید مهم‌ترین برنامه تدارکاتی 
ما حضور در تورنمنتی در فرانسه پیش از جام جهانی بود. 
ایران در آنجا با فرانسه بازی کرد و عملکرد بسیار درخشانی 
هم از خود به نمایش گذاشت. مقابل فرانسه نامدار تنها 
با گل مشکوک آنها در دقایق پایانی بود که بازی را واگذار 
کردیم. عملکردی که برخی‌ها را بر آن داشت که از کم 
شدن فاصله میان فوتبال ایران و فوتبال سطح اول جهان 
سخن بگویند. مجموع برنامه‌های آماده‌سازی برای آن 
جام، از بازی‌ها و اردوهای تدارکاتی گرفته تا حمایت 

لجستیکی در سطحی قابل قبول صورت پذیرفت. با این 
حال همان‌طور که می‌دانیم عملکرد تیم در جام جهانی 
آن چیزی نبود که انتظار می‌رفت. هراس از جام جهانی 

کار دست آن تیم داد. 

 جام جهانی 1998فرانسه
پس از 20 سال و برای اولین‌بار پس از انقلاب به جام 
جهانی راه یافتیم. مسیر طولانی و پر پیچ و خم ما در 
راه رسیدن به جام جهانی، صعود آن سال را شاید به 
شیرین‌ترین خاطره فوتبال در اذهان ایرانیان بدل کرد. 
به‌عنوان آخرین تیم صعود کرده به جام جهانی و با لیگی 
کمابیش آماتور همه توان صرف آماده‌سازی تیم ملی شد. 
حتی در بازی‌های لیگ آن سال، پرسپولیس به‌خاطر 
دارا بودن ملی‌پوش‌های بسیار کنار رفت. اردوهای 
تیم ملی طولانی بود و چشم امید داشتیم به بهترین 
تئوریسین فوتبالی شرق اروپا، یعنی تومیسلاو ایویچ، که 
تیم‌مان را آماده مهم‌ترین اتفاق فوتبالی کند. در مجموع 
آماده‌سازی تیم خوب و مناسب پیش رفت. حضور در 
تورنمنت هنگ‌کنگ و دیدار با تیم‌های نیجریه و شیلی، 
اردوی آمادگی در ایتالیا و دیدار با تیم‌های رم و اینتر، و 
بازی‌های دوستانه با جامائیکا و به‌ویژه کرواسی، تیم 
ملی را به‌لحاظ جسمانی و همچنین ذهنی آماده حضور 
در جام کرد. مهم‌ترین اتفاق در مسیر آماده‌سازی تیم، 
ماجراهای کنارگذاشتن تومیسلاو ایویچ پس از شکست 
سنگین 7بریک مقابل رم است. کسی که می‌گفتند 
معمار فوتبال مدرن در ایران است و بعدها هم نتایج خوب 

تیم ملی در جام جهانی را بیشتر به‌حساب او گذاشتند. 
ما تیم آماده‌ای داشتیم و تنها دو هفته پیش از جام 
جهانی بازی خوبی در مقابل کرواسی تیم شگفتی‌ساز 
جام انجام دادیم. در مجموع شاید جام جهانی 1998 
فرانسه بهترین خاطرات و مهم‌ترین تاثیرات فوتبالی را 

داشته است. 

 جام جهانی 2006 آلمان
پس از یک دوره غیبت دوباره مزه جام جهانی را چشیدیم. 
در مرحله مقدماتی، بازی‌های خوبی انجام دادیم و تقریبا 
با آسودگی راهی جام جهانی می‌شویم. تیم با مربیگری 
برانکو ایوانکوویچ، خیلی با طراوت بازی نمی‌کند اما 
خیلی راحت‌تر از آنچه گمان می‌رود به جام جهانی صعود 
کرد. ما در آن دوره در رده‌بندی فیفا )رده‌بندی که البته 
خیلی با واقعیت هم تناقض نداشت( در رده 15 تیم‌های 
فوتبال جهان قرار گرفتیم. فدراسیون محمد دادگان 
برنامه نسبتا خوبی برای تیم ملی در نظر گرفته بود. تیم 
ایران 6 بازی دوستانه در راه آماده‌سازی جام جهانی انجام 
می‌دهد و آماده جام جهانی می‌شود. برای اولین‌بار ما 
بازیکنانی داشتیم که در لیگ‌های اروپا بازی می‌کردند 
و عملکرد درخشانی هم داشتند. از این جهت ترس ما از 
فضای بین‌المللی فوتبال ریخته بود. تیم ایران به مصاف 
لیبی، توگو، کره‌جنوبی، کرواسی، بوسنی و کاستاریکا 
رفت و تنها به کره‌جنوبی باخت. آمادگی تیم خوب بود 
اما بحران مصدومیت‌ها و همچنین اختلافات داخلی 
باعث شد تا جام جهانی 2006 با خاطرات خوبی به 

یاد آورده نشود. 

 جام جهانی 2014 برزیل
در این دوره صعود بسیار سختی داشتیم. تیم به شکل 
معجزه‌آسا و البته با کمی چاشنی شانس سه بازی آخرش 
را برد و راهی جام جهانی شد. کمی بحران در روابط ایران 
با قدرت‌های جهانی بر برنامه آماده‌سازی تیم و بازی‌های 
دوستانه آن تاثیر گذاشت. با این حال امید می‌رفت با 
وجود کارلوس کی‌روش که یکی از مربیان گران‌قیمت 
جام بود، دستاوردی بهتر از دوره‌های قبل داشته باشیم. 
تیم ما 6 بازی دوستانه با تیم‌های عمان، گینه، بلاروس، 
مونته‌نگرو، آنگولا و ترینیداد و توباگو انجام داد، تیم‌هایی 
که خیلی قوی نبودند اما نکته جالب اینکه تنها موفق به 
شکست ترینیداد شد. مهم‌ترین اردوی تدارکاتی تیم، 
اردویی بود در شهر وین که چندبازی تدارکاتی در آنجا 
انجام دادیم. نتایج در جام جهانی اما بسیار معمولی 
بود. یک بازی تاریخی و درخشان با آرژانتین و دو بازی 

معمولی و سطح پایین با نیجریه و بوسنی. 

در مسیر جام جهانی 

پس از جام جهانی هم می‌شد هنر ما لغو کردن بازی‌هاست

قرعه‌کشی با کدام وضعیت روشن؟
قرعه‌کشی لیگ برتر فصل 98 – 97 انجام 
شد و تکلیف حریفان 16 تیم حاضر در 15 

هفته نیم فصل اول لیگ مشخص شد. 
فراغ از تمام حاشیه‌ها و اقدامات و عملکرد 
سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال در امر 
قرعه‌کشی، نگرانی‌های تعجیل در این کار 
بود که معلوم نشد سازمان لیگ چرا اینقدر 

زود قرعه‌کشی را برگزار کرد!
اپیدمی کار دیمی و کارشناسی نشده در کشور ما فراوان است و اغلب 
چنین برنامه‌هایی با تکیه بر ملاحظات خاص و مناسبات مبهمی صورت 
می‌گیرد که در ادامه نواقص کار بیرون می‌آید و مشکلات یکی پس از 

دیگری خودنمایی می‌کند. 
یکی از تاکیدات فدراسیون فوتبال و خود سازمان لیگ همواره بر تسویه 
کامل تیم‌ها و باشگاه‌ها با بازیکنان و مربیان و... در پایان هر فصل 
است تا شکایات و اعتراضات و مسائل حقوقی دامن آنها را در وسط 
کار نگیرد. حالا سوال اینجاست که سازمان لیگ از تعیین وضعیت 
باشگاه‌ها در این زمینه اطلاع کامل داشته است که خیلی سریع اقدام 
به قرعه‌کشی کرد و با این کار به حضور تیم‌های حاضر در لیگ قبل از 
مشخص شدن تکلیف حق و حقوق بازیکنان و مربیان و... رسمیت داد؟ 
آیا وضعیت باشگاه گسترش‌فولاد که صاحبش تیم تراکتورسازی را نیز 
به مایملک خود اضافه کرده معلوم شده است که باید با یک صاحب در 

لیگ بازی کند که از نظر قانون تخلف به‌حساب می‌آید؟!
آیا وضعیت تیم نساجی مازندران با توجه به شکایت خونه‌به‌خونه بابل 
معلوم شده که نساجی در قرعه‌کشی لیگ حضور پیدا کرده است؟ 
اگر نتیجه شکایت تیم بابلی از نساجی فردا به‌نفع آن صادر شود 

تکلیف چه خواهد بود؟
آیا مشکلات مالی سپیدرود و وضعیت همکاری علی کریمی و تعدادی از 
بازیکنان این تیم روشن شده است که حالا بتواند بدون دغدغه و بدون 
حاشیه دوباره در لیگ برتر فعال شود؟ آیا زیرساخت‌های لازم برای یک 
تیم حرفه‌ای را دارد که بتواند از فیلترهای AFC  بگذرد و مجوز بگیرد؟ 
می‌گویند مدیرعامل سپیدرود به‌خاطر اینکه نتوانسته به تعهداتش 
در فصل قبل عمل کند با مشکلاتی روبه‌رو است. با این وضعیت قرار 
است چه بلایی سر این تیم و بازیکنان و مربیان در فصل آینده بیاید. با 
این وصف اصلا این تیم شرایط لازم برای فعالیت در لیگ برتر را دارد؟
آیا وضعیت بد اقتصادی و مالی استقلال خوزستان که سال گذشته 
آن را زمینگیر کرد امسال با این وضعیت سرسام‌آور هزینه‌ها می‌تواند 
تیمداری کند؟ هنوز خیلی از بازیکنان این تیم 50 در‌صد قراردادشان 
را دریافت نکرده‌اند. چگونه سازمان لیگ بدون تسویه‌حساب کامل 
بازیکنان با تیم‌ها اجازه حضور تیم‌ها را در لیگ می‌دهد؟ تعویض 
مدیران و مربیان هم در این تیم بر مشکلات آن می‌افزاید که در آینده 

برجسته‌تر خواهد شد. 
سازمان لیگ برتر آیا موظف نیست قبل از شروع لیگ نسبت به 
زیرساخت‌های باشگاه‌ها و تیم‌ها حساس شود و امکانات آنان را در 
راستای قوانین مصوب در کنفدراسیون فوتبال آسیا کنترل کند؟ اگر 
نمایندگان AFC در بازررسی‌های خود به این موارد گیر دادند، آن موقع 

چه اتفاقی خواهد افتاد؟
چرا راه دور برویم. آیا قرارداد اسپانسر تبلیغات دور ورزشگاه‌ها بسته 
شده و معلوم است که چه مبلغی قرار است از این منبع عاید فدراسیون 
فوتبال و سازمان لیگ شود که فردا باز هم بهانه‌های عجیب و غریب 
آنها را نشنویم؟ وضعیت تبلیغات دور زمین یکی از معضلاتی بود 
که سال گذشته حرف و حدیث‌های فراوانی به‌وجود آورد و ابهامات 

زیادی در پی داشت. 
آیا تکلیف حق پخش تلویزیونی مشخص شده و آیا صدا و سیما در 
این زمینه ضمانت‌های لازم را ارائه داده است که امسال بدون دغدغه 
و استرس باشگاه‌ها بتوانند بخشی از هزینه‌هایشان را تامین کنند؟ 
اگر این کارها صورت نگرفته است، آیا باز هم فدراسیون و سازمان 
لیگ با دوربین‌های تلویزیونی در هنگام ورود به ورزشگاه‌ها مهربان 

خواهند بود؟
بالاخره برگزاری مراسم قرعه‌کشی هر چند به ادعای مسئولان، کار 
پسندیده و به‌موقعی بود، اما اگر مسئولان کمی صبر می‌کردند و 
حوصله به‌خرج می‌دادند تا تکلیف خیلی از باشگاه‌ها با خودشان و 
بازیکنان، مربیان و سایر طلبکاران‌شان روشن می‌شد و با ارائه صورت 
وضعیت مالی خود فضایی کاملا آرام و بی‌اشکال می‌ساختند، بهتر 
نبود. اصلا در این هیاهوی جام جهانی که توجه همه اهالی فوتبال 
به روسیه است، چه لزومی داشت که این کار صورت گیرد؟ چرا این 

کار به پس از پایان جام جهانی موکول نشد؟ 

لیگ برتر 98 – 97 قرعه‌کشی شد

 هفته هشتم دربی تهران

تازه واردها در اصفهان و تبریز
لیگ برتر فوتبال فصل 98 -97 ایران قرعه‌کشی شد و تیم‌های 
استقلال و پرسپولیس در هفته هشتم به مصاف هم خواهند رفت. 
به گزارش »فرهیختگان«، مراسم قرعه‌کشی هجدهمین دوره لیگ 
برتر فوتبال ایران روز پنجشنبه 10 خرداد ماه در سالن همایش رازی 
دانشگاه علوم پزشکی تهران برگزار شد که و براساس آن، دربی 
تهران بین دو تیم استقلال و پرسپولیس در لیگ برتر فصل آینده 
در هفته هشتم خواهد بود. ضمن اینکه دربی تبریز بین تیم‌های 
تراکتورسازی و گسترش فولاد هفته ششم، دربی اصفهان بین 
تیم‌های ذوب‌آهن و فولاد‌مبارکه سپاهان در هفته چهارم، دربی 
شمال بین تیم‌های نساجی مازندران و سپید‌رود رشت در هفته 
چهاردهم و دربی جنوب بین دو تیم فولاد خوزستان و استقلال 
خوزستان نیز در هفته دهم برگزار می‌شود. شایان ذکر است که 

لیگ برتر فصل آینده از ۴ مرداد ۹۷ آغاز خواهد شد. 
هفته اول

 پرسپولیس)افتتاحیه(پدیده مشهد

 سپیدرود رشتسایپا تهران

 استقلال خوزستانگسترش فولاد تبریز

 ذوب‌آهن اصفهاننساجی مازندران

 تراکتورسازی تبریزنفت مسجدسلیمان

 پیکان تهراناستقلال تهران

 پارس‌جنوبی جمفولاد خوزستان

 صنعت‌نفت آبادانسپاهان اصفهان

ادامه در صفحه ۱۵

 یادداشت

 لیگ‌برتر

سرانجام اعلام شد که باشگاه 
پرسپولیس در جلب رضایت فیفا برای 
باز شدن پنجره نقل و انتقال تابستانی 
ناموفق بوده و این باشگاه همچنان از 
خرید هر بازیکنی عاجز است! حکم 
فیفا تیر خلاصی بود روی شقیقه 
باشگاهی که تا جمع هشت تیم برتر 
آسیا وارد شده است و بعد از قهرمانی 
در لیگ برتر، به‌شدت خطر جدایی بازیکنانش را احساس می‌کند. 
حالا که در قفس باز شده و پرنده گریخته و ما مانده‌ایم با یک 

قفس خالی، بهترین کار این است که کمی پیرامون این 
حکم صحبت کنیم. حکمی که پرسپولیس را همچنان 
در معرض جریمه‌ای نگه می‌دارد که پیرامون ماجرای 
مهدی طارمی رخ داد. پرونده مهدی طارمی و ریزه‌اسپور، 
پرونده مناسبی است که یک‌بار دیگر برای درج در پرونده 

مشخص شود که چرا فوتبال ایران قرار نیست رنگ 
خوشی را ببیند. 

در پرونده طارمی، آنچه بی‌نهایت اهمیت دارد 
ضعف ساختاری باشگاه پرسپولیس است. باشگاه 
پرسپولیس اسیر اطلاعات غلط و اطلاع‌رسانی 
غلط‌تر وکیل طارمی و مشاور حقوقی باشگاه شد 

تا با بازیکنی قرارداد ببندد که تحت قرارداد باشگاه 
ریزه‌اسپور قرار داشت. مسئولان باشگاه پرسپولیس 

از هر‌گونه تماس با تیم ترکی امتناع کردند و شکایت 
احتمالی طرف برایشان اهمیتی نداشت. کسی به این 
فکر نمی‌کرد که تمام آن حرف‌های بی‌سرو‌تهی که 
اطرافیان طارمی می‌زنند قرار نیست در هیچ‌دادگاهی 

به پرسپولیس کمک کند. 
باشگاه‌های ما فاقد یک وکیل حقوقی بین‌المللی 
کاربلد و مجرب هستند که دقیقا با قوانین ورزشی 
بین‌المللی آشنایی داشته باشند. نتیجه این 

بی‌اطلاعی همان شد که دیدید!
 نکته بعدی که باید به آن اشاره کرد، خودزنی مسئولان 
باشگاه در عقد قرارداد جعلی با طارمی بود که فیفا با 

استناد به آن، پرسپولیس را محروم کرد! اینکه بیایی و با 
بازیکن قراردادی به تاریخ یک یا دو ماه قبل‌تر امضا کنی 

تا سر فیفا یا باشگاه ترکی را کلاه بگذاری خطای سنگینی 
بود که مدیران پرسپولیس مرتکب شدند و تا همین امروز هم 

در حال پرداختن جریمه آنند!
جالب اینکه هیچ‌کدام از آدم‌هایی که پرسپولیس را به این ورطه 
کشاندند و یک آبروریزی ملی را به راه انداختند، جریمه نشدند! 
طارمی که غیر از جریمه چهارماهه فیفا مشکل دیگری پیدا نکرد 
چراکه کارلوس کی‌روش و فدراسیون فوتبال به‌راحتی پشت او 
ایستادند و بازیکن متخلف را با بردن به جام جهانی تشویق 
کردند! علی‌اکبر طاهری به‌عنوان مدیری که تخلف کرد و قرارداد 
جعلی نوشت برکنار نشد و چند وقت بعد به‌خاطر بازنشستگی 
از تیم رفت تا معاونش جای او را بگیرد! از دیگر طرفین پرونده 
هم خبری منتشر نشد. کسی نگفت که بیاییم دپارتمان حقوقی 
باشگاه را کاملا تغییر بدهیم و از این پس خود را ملزم کنیم تا به 
قوانین پایبند باشیم و هر قرارداد را ابتدا از طریق واحد حقوقی 
پیش ببریم. هیچ فشاری به باشگاه پرسپولیس وارد نشد 
تا رویه غلط خود را اصلاح کند و مدیرانش بابت این جرم، 
جریمه‌ای پرداخت کنند. به همین راحتی و به همین 
سادگی، پرسپولیس از جذب بازیکن محروم ماند و 
کسی هم بابتش اخراج نشد. کسی بابتش مورد 
شماتت قرار نگرفت و کسی بابتش بهایی پرداخت 
نکرد. جریمه‌ها هم که از جیب شخص نبود و 
پرسپولیس از بیت‌المال پرداخت کرد تا یک‌بار 
دیگر مشخص شود که در سیستم مدیریتی 
ایران جریمه اهمال مسئولان غیر‌متخصص را 

بیت‌المال پرداخت می‌کند!
سوال اینجاست که در تمام سال‌هایی که 
پرسپولیسی‌ها - و دیگر باشگاه‌ها- به علت 
قراردادهای غلط با بازیکنان نامناسب و پرداخت 
نکردن پول به آنها، بارها و بارها در فیفا جریمه 
پرداخت کردند، کسی این مدیران را وادار کرد که حتی 
یک درصد جریمه اهمال‌کاری‌های خود را از جیب 
پرداخت کنند؟ پاسخ منفی است. این موازنه را تغییر 
دهید تا دیگر خبری از جریمه‌های این‌گونه نشنوید. 
مدیران و مربیان را نسبت به تک‌تک انتخاب‌هایی 
که می‌کنند متعهد سازید تا دیگر خبری از بازیکنان 
»دکوری و شکایت کن و تیم را به دردسر بینداز« نباشد! 
مدیران را نسبت به تک‌تک اشتباهات مدیریتی‌شان 
مسئول کنید تا دیگر این پیش نیاید که یکی سنگی را 
در چاهی بیندازد که بعد از چند پنجره نقل و انتقالات 

هنوز نتوان بیرونش آورد!

وقتی با تیم 
مراکش  فوتبال 
در جام جهانی 
همگروه  روسیه 
شدیم بالطبع 
پیگیر اخبار و 
رویدادهای این 
تیم نیز شده‌ایم، چراکه در افکار عمومی 
کشورمان این تیم حریف اصلی ما در این 
گروه به‌نظر می‌رسد و در مقابل دو تیم دیگر 

هیچ روزنه امیدی را متصور نشده‌ایم. 
در دیدار مراکش با تیم فوتبال اوکراین که 
شب پنجشنبه گذشته در ژنو برگزار شد، 
شاید تا 80درصد از واقعیت‌های این تیم 
آشکار گشت. شاید معتبرترین سند بررسی 
این تیم همین دیدار با اوکراین باشد. 
همان‌گونه که معتبرترین سند بررسی تیم 

ایران را دیدار با ترکیه رقم زده است. 
مراکش همسایه جنوبی اسپانیا است و 
تنها تنگه‌ای همانند هرمز ما که ما را از 
عمان جدا می‌کند فاصله بین دو کشور و 
این نزدیکی باعث سرایت فوتبال از اسپانیا 
به این کشور شده است. روابط نزدیک 
فیمابین این کشور با فرانسه نیز سبب آن 
شد که لژیونرهای این تیم انتخاب اول‌شان 

اسپانیا و فرانسه باشد. 
همان‌طور که پیش‌بینی می‌شد مراکش در 
دیدار با اوکراین از همه توان خود بهره برد 
و تمامی بازیکنان لژیونرش در ژنو حضور 
داشتند. مراکش در این دیدار نشان داد 
که تیمی هماهنگ و از تاکتیک‌های نوین 
فوتبال بهره‌مند است. دارای قدرت‌بدنی 
بالا و مهارت‌های فردی بازیکنانش در خط 
میانی و خط حمله این تیم نیز مثال زدنی 
است. شاید اگر قرعه دیدار با مراکش در 
روز پایانی مسابقات مقدماتی بود، نتیجه 
دست‌خوش حوادث دیگری می‌شد، اما 
میل به صعود در تیم مراکش، بازی اول در 

مقابل ایران را برایش حیاتی کرده است، بر 
این اساس تمام توان خود را در این بازی 

به‌کار خواهد برد. 
آنها اگر نتیجه خوبی مقابل ایران بگیرند، با 
یک مساوی مقابل اسپانیا یا پرتغال صعود 
خواهند کرد. همین استدلال آنان را به 
تیمی بسیار مصمم در روز اول مسابقات 
تبدیل کرده و برتری قد و وزن بازیکنان 
مراکش نسبت به بازیکنان ایران برگ 
برنده آنان است. احتمال اینکه ضربات 
ایستگاهی اولین منبع دستیابی دو تیم 
به گل در این بازی باشد بسیار زیاد است. 
در هر صورت با نزدیک شدن جام جهانی 
روسیه تب فوتبال تندتر شده و دیدارهای 
دوستانه منابع قضاوت برای پیش‌بینی 

نتایج شده است. 
دیدار دوستانه اوکراین و مراکش با نتیجه 
صفر - صفر به پایان رسید. در حالی که 
نیمه دوم این بازی سرتاسر در اختیار 
مراکش بود، اگر مراکش از نیمه اول عزم 
را برای پیروزی جزم کرده بود، شاید به گل 
دست می‌یافت. در هر صورت پخش این 
دیدار تدارکاتی باعث شد که سطح توقعات 
حامیان تیم ملی کشور به سطح منطقی و 

معقول‌تری قرار گیرد.
 همین‌که در روسیه حضور داریم باید 
خوشحال باشیم و اگر امتیازی به‌دست 
بیاوریم یعنی حتی یک امتیاز، باید جشن 
پیروزی بگیریم و اگر بیشتر که فبها و جشن 

ملی می‌گیریم. 

پنجره تابستانی بسته ماند

میراث طارمی
عیار حریف اول ایران در برابر اوکراین معلوم شد

در تله استدلال مراکش

سعید حفظی‌فر
  کارشناس فوتبال

محمد هدایتی
روزنامه‌نگار

هومن جعفری
روزنامه‌نگار

مرتضی موسوی‌زنوز
  دبیر گروه ورزش


